

淮滨县法院

积极开展司法救助工作

本报讯(刘瑞刚 陈杨)今年以来,淮滨县法院在司法救助工作中坚持做到“四个到位”,让经济困难的群众打得起官司,让打赢官司的当事人能够及时兑现合法利益。

必做到从维护人民群众合法权益的角度出发,想困难群众之所想,急困难群众之所急,确保每个当事人的诉求都能得到平等地行使,每个当事人的合法权益都能得到法律公正地保护;二是法律宣传到位。通过展板、发放宣传单等形式,积极宣传与广大群众切身

利益密切相关的司法救助方面的法律规定,确保老、弱、病、残等行动不便的当事人以及经济困难、无法进行诉讼的当事人及时了解司法救助的内容,引导他们及时运用法律赋予的正当权利实现合法利益;三是公正高效到位。对于司法救助案件,突出“快立、快审、

快结、快执”原则。推出电话、函件预约立案、上门立案、代缴诉讼费、就地开庭等服务举措,通过在家立案、在户审案等灵活多样的形式,确保“快立、快审、快结”。执行阶段,对涉及追索劳动报酬、赡养费、抚养费、医疗费用、人身损害赔偿等困难群众利益的案件,一律优先执行;四是服务延伸到位。对经济、生活确有困难的当事人的案件,积极进行回访,了解当事人的生活近况,督促被执行人及时履行义务;通过与司法局、劳动局等相关部门的沟通协调,多方共同努力帮助困难群众解决实际困难;对于审理案件过程中发现的问题,及时向相关单位发出司法建议,寻求治本之策。

浉河区法院

用真情调解刑事附带民事案件

本报讯(杨璞 陈娟)日前,浉河区法院在开展刑事附带民事案件调解工作中,始终恪守“工作做到家,责任负到底;保证案结事了,追求案结事好”的司法理念,积极为当事人搭建宽容、谅解、理解的交流平台,实现了零错案、零超期、零矛盾激化、零违纪、零上访的效果。

针对刑事附带民事案件调解工作的复杂性,该院一是全程调解法。承办人采取教育、引导、辨法析理等方式,全过程、全时段作工作,既主动保护刑事受害人的合法权益,又依法制止漫天要价现象的发生,确保调解工作合法合理高效开展;二是三级调解法。每一起刑事附带民事案件,调解工作先由承办人尽力做通,必要时庭长、主管院长直接同承办人一起说和劝导;三是亲情疏导法。故意伤害类轻伤案件,法官与双方要进行沟通,使其求大同、存小异,大事化小、小事化了;四是案例引导法。让当事人了解类似案件的有关判决,权衡得失后主动接受调解;五是多元互动法。对一些当事人有委托代理人的案件进行调解时,承办人主动与代理人沟通,商定最佳调解方案,与代理人一起做调解工作,这样当事人更容易接受。

商城县法院

着力加强队伍建设

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)日前,商城县法院结合开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题实践活动,依托法官素质提升、法官人格魅力展示、法官制度监督和法官人格魅力评价,以提升法官人格魅力为带动,着力加强法院队伍建设。

通过法官热情的接待、庄重的仪表、规范的言行举止、不偏不倚的司法态度等增强当事人对法官、法院的信赖。并通过诉讼风险提示、诉讼程序告知、释明采信证据的理由和适用法律的依据等,让当事人赢得明明白白,输得心服口服。

依托学习教育提升法官素质。该院注重对干警加强司法良知教育、社会主义法治理念教育和职业道德教育,并通过建立“法官司法能力档案”,实施“业务带头人”制度等,进一步加强学习的氛围和环境,不断提高法官的法律知识、业务水平以及实际工作的能力。

依托监督管理加强法官管理。该院通过庭审观摩、庭审全程录像、检查通报等形式,加强对法官司法行为、司法礼仪的监督,促使法官从小事、小节做起,逐渐养成良好的品行。依托评价制约提升法官人格魅力。该院通过开展“调解能手”、“办案能手”、“公信法官”等评选、表彰,加强对法官业绩的考核,优先提拔使用业务素质过硬、作风好、群众认可、沟通协调能力强的法官。



日前,罗山县法院巡回法庭到该县周党镇街道一建筑工地对一起拖欠农民工工资案进行调解,双方当事人当场达成协议。图为调解现场。杨帆摄

新县法院

创新调解思路 提升群众满意度

本报讯(胡冬明)多年来,新县法院在民事案件审理中,克服传统思想的束缚,不断加强学习和创新,使得该院案件调撤率大幅上升。

该院一是全范围调解。各业务庭培养调解结案、和谐结案思维,将案件调撤率纳入业务部门考核,对立案后转来的案件,承办人必须认真阅卷卷宗,做好阅卷笔录,捕捉调解信息和调解突破口,力争尽快调解;二是全过程调

解。将调解结案延伸到立案、庭前、庭中、庭后、执行等各个环节,法官要利用一切可以利用的力量去影响当事人最终回到调解的渠道上;三是轮流调解。基层法庭定期交流,对行之有效的调解方法交流学习,提倡创新调解思路;四是加强学习,提高调解水平。要求法官利用业余时间在家收看《金牌调解》节目,按照要求每位干警要书写心得体会,通过学习,效果明显。

检测瘦肉精不力 检疫员获刑

息县法院以玩忽职守罪判处其有期徒刑一年缓刑二年

本报讯(余杰 胡威)身为动物卫生检疫员没有履行“瘦肉精”检验职责,致使尿检不合格的生猪被收购运输。近日,息县法院以玩忽职守罪判处其有期徒刑一年缓刑二年。

5月2日上午,该县畜牧局动物卫生监督所检疫员张某某在为农民李某收购的一批生猪进行“瘦肉精”检测时,只简单看了李某提供的两张生猪尿样呈阴性的检测卡,自己没有按规定对生猪进行抽样检测,就向其开具了生猪尿检阴性证明及出县境动物检疫合格证明,将这批生猪放行外调。原来,李某因担心收购的生猪含有“瘦肉精”,在之前用两张检测卡随意进行了抽检。当天夜晚8时许,这批生猪途经固始县防疫站时,其中3头猪尿检呈阳性,即为“瘦肉精”(盐酸克伦特罗项目)检验不合格。根据相关规定,检测一头生猪的“瘦肉精”尿样应使用3种检测卡。5月4日,该县检察院对张某某涉嫌玩忽职守犯罪立案侦查。法院认为,被告人张某某身为动物卫生监督所检疫员,不履行生猪检疫职责,致使含有“瘦肉精”的生猪流向市场,造成恶劣的社会影响,其行为已构成玩忽职守罪,遂作出上述判决。

潢川县公安局

大力开展“红七月、干实事”活动

本报讯(陈方 吴茹君)潢川县公安局立足“以人为本、执法为民、服务在先”的理念,大力开展“红七月、干实事”活动,进一步增强了群众安全感和满意度。

一心一意为民办实事。该局制订下发了《潢川县公安局“红七月、干实事”工作任务通知》,将任务分解下达到相关警种和单位,对为民办实事工作进行全面部署,层层安排落实,动员全体民警积极投入到为民办实事活动中。

真心实意为民办实事。该局民警一是把自身定位为“公仆”和“勤务员”的角色上,一切工作为了群众,任何工作以对群众进行“感情投资”为出发点;二是把握好角色转换,尽快实现由管理者向服务者的转变,树立起“服务就是管理”的意识;三是找准工作突破口,从涉及群众利益的窗口单位和群众反映强烈的热点问题入手,树立群众的事情再小也要竭力办好的理念。

全心全意为民办实事。该局一是通过发放“警民联系卡”,开展预约、上门、错时、开设“绿色通道”等多种服务方式;二是实施阳光工程,提高工作透明度。通过向社会公布公开电话、开通新浪、腾讯微博和潢川公安网,多渠道全方位随时为群众服务;三是推行特事特办业务,在全县第二代居民身份证办理中,对老、弱、病、残等特殊情况和异地办证的实行“预约办证”、“上门办证”和“送证上门”,开辟“绿色通道”等服务;四是深入基层走访,开展爱心济困。通过深入开展“大走访”开门评警爱民实践活动,组织民警深入社区、学校和农户家中,走访特困家庭、特困学生和孤寡老人,开展送温暖、献爱心活动。

罗山县公安局

打掉一持刀抢劫犯罪团伙

本报讯(胡正宇)近日,罗山县公安局打掉一持刀抢劫犯罪团伙,抓获4名犯罪嫌疑人,破获持刀抢劫案件两起,缴获作案车辆一辆及作案刀具四把,追缴涉案现金3000余元、金项链一条、涉案手机4部。

7月9日19时许,该局城关派出所民警冯涛、刘政等人巡逻至该县城关天元中路地下服饰广场附近时,发现一辆黑色无车牌号的“中华牌”轿车形迹可疑。民警立即对该车进行秘密跟踪。发现该轿车内的人员共有4名男子,年龄均在20岁左右,该车内的人不时用手机对在地下服饰广场楼上的农业银行自动取款机取款的客户拍照,并不时有人下车对周围情况进行观察。为了防止4名男子作案后立即逃窜,民警果断决定:秘密靠近,立即抓捕。经检查发现车内有两把匕首、两把砍刀及多部手机、女式金项链等物品。随后民警将车内的4名男子带回派出所内进一步审查。

目前,该抢劫团伙的4人及涉案物品已移交息县公安局刑警大队。

商城县公安局

抓获和规劝多名逃犯投案自首

本报讯(鲍翔宇)自“清网行动”开展以来,商城县公安局迅速行动,积极采取措施,连续抓获和规劝多名逃犯投案自首。

2010年11月份犯罪嫌疑人雷某在无医疗许可证的情况下,在自己家中非法开设诊所,并多次为他人非法引产,雷某的行为构成非法行医罪,刑拘在逃。今年6月12日20时许,该局得到线索,雷某在城关镇某旅馆出现。民警立即赶到将其抓获。

去年12月17日14时许,犯罪嫌疑人闵某酒后因琐事与李某发生口角,并对李某进行殴打,将其头部打伤,经法医鉴定为轻伤,闵某刑拘在逃。今年6月14日15时许,巡逻民警在某某市门口发现了闵某,并迅速将其抓获。

今年2月17日,商城县汪桥镇古岗村某块田地里,因土地界纠纷,朱某带领部分亲属持铁锹等工具将黄某弟兄3人打伤,经鉴定属轻伤。朱某案发后潜逃。民警一边采取多方措施,加大对朱某的上网追逃力度,一边做其亲属思想工作,规劝其投案自首。在民警的劝投下,朱某于6月14日向汪桥派出所投案自首。

6月4日晚8时许,该县时代商贸城门口,付某驾驶的轿车撞在小区门口电线杆上,小区保安闵某出来在逃。今年6月14日15时许,巡逻民警在某某市门口发现了闵某,并迅速将其抓获。



日前,固始县公安局严格贯彻市委办关于认真学习讨论在“做”上下真功系列文章的通知精神,组织民警集中学习。图为该局民警在学习《信阳日报》关于在“做”上下真功系列演讲的情景。陈明华摄

平桥派出所

妥善处置一起停尸闹丧事件

本报讯(程敬鸣)近日,平桥派出所经过周密部署,妥善处置了一起停尸闹丧事件,并对违法行为人依法进行了处罚,有效维护了企业的正常经营秩序和合法权益。

6月23日下午,家住平桥区平桥镇兴隆街的居民李某酒后经过大别山商场某公司施工工地时,不慎跌入沟内,经抢救无效死亡。其子李某认为该公司施工现场无安全防护措施,到处是施工垃圾堵塞道路,导致其父死亡,应对其父的死负责。于是李某某便从殡仪馆订了一个冰棺和4个花圈,将其父的尸体放入冰棺,停放在某公司开发的楼房大厅内。

平桥派出所接警后,该所所长李希瑞高度重视,多次过问案件情况,要求各业务大队整体联动,快速、妥善、依法处置,严厉打击违法人员,切实维护辖区社会治安大局的平稳。民警一方面在现场维持秩序,耐心做死者家属的工作,宣传法律知识,晓之以情,动之以理,防止其因情绪激动引发其他违法行为;另一方面,着手开展对案件的现场勘查及调查取证工作。经过民警调查走访和取证,认定李某某的行为违反了《治安管理处罚法》,扰乱了单位正常的工作秩序,依法对其给予治安拘留10日并处罚款的行政处罚。

鸡公山派出所

开展野生动物执法活动

本报讯(周晓娇)日前,信阳市森林公安局鸡公山派出所认真贯彻落实省森林公安局豫森公明[2011]43号文“关于转发《国家林业局森林公安局关于切实做好深圳大运会期间野生动物执法工作的通知》的精神,积极开展“野生动物执法活动”,取得了良好的社会效果。

该所所长吴刚带领民警在辖区鸡公山上通过暗访侦查得知,部分餐馆经营出售野生动物菜肴。掌握情况后,该所制订了详细的行动方案,并迅速组织民警在某两家餐馆冰箱里查出有野猪、野鸡、斑鸠、夜鹭等冰冻野生动物,这些野生动物属于“三有”动物(国家保护的有益的或者具有重要经济、科学价值的陆生野生动物);用毒蛇泡的药酒和含有野生动物名称的菜谱。

经查:餐馆经营者称这些野生动物均从我市新华市场购买,制成菜肴后高价出售,利润可观。当天,该所民警责令餐馆经营者将含有野生动物名的菜谱撤销并将冰冻野生动物和蛇酒没收。

案件查处后,该所制作了“致辖区各餐馆业主的一封信”分发给辖区各餐馆、饭店、宾馆等容易出现加工、出售野生动物及其制品的单位,宣传保护野生动物的意义,呼吁公民自觉制止和检举非法收购、加工、出售野生动物及其制品的违法犯罪行为,森林公安将保持高压态势,严密监控,不间断重拳打击加工、出售野生动物及其制品的不法行为,切实做好野生动物保护工作。

固始警方

破获一起重大贩卖运输毒品案

本报讯(吴媛媛)日前,固始警方经过缜密侦查,成功破获了一起重大贩卖、运输毒品案件,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获冰毒63克。

7月18日15时,该局禁毒中队获悉,曾因贩卖毒品被处理过的该县南大桥乡居民王某等人,于7月18日驾车在武汉市购买了大量毒品,立即将该案情向该局领导汇报。该局局长陈浩、政委闫卫立即高度重视,要求刑侦部门立即采取强制措施,及时侦破此案。主管刑侦副局长胡光义亲自指挥,刑警大队队长梁照林、副大队长殷会兵亲临一线研究侦破方案。经查,王某驾驶的车辆系出租车公司所有,警方很快通过该车查到了王某等人的活动轨迹。在市公安局相关



息县公安局在“八一”建军节来临之际,举办2011年公安系统“展风采、强体魄、扬警威”篮球比赛活动。图为比赛现场。杨云仙摄



“清网行动”开展以来,新县公安局采用合成作战、采集比对、蹲点布控、规劝投案等方式方法,切实提高追逃战绩。图为该局新集派出所民警对涉嫌敲诈勒索的在逃人员进行信息比对。刘泽勇 简春霞摄

送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局主办